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Podvozek StabiloPlus je unikát-
ním řešením postřikovačů Agri-
fac, které zaručuje stabilitu, kom-
fortní jízdu a optimální rozložení 
hmotnosti na všechna čtyři kola 
za všech podmínek. Omezuje 
přenos nerovností terénu na ra-
mena postřikovače, čímž zajišťu-

je stabilní a  konzistentní postři-
kový obrazec. Pro vysoké plodi-
ny, jako je slunečnice nebo kuku-
řice, je u modelů Vanguard k dis-
pozici volitelná výbava podvozku 
Clearance, která umožňuje na-
stavit světlou výšku v  rozsahu 
130 až 200 cm. MountainMaster 
je další doplňková výbava, která 
využívá individuálně ovládané 
hydraulické válce na každém ná-
boji kola k plné kompenzaci sva-
hů až do 20 % ve směru jízdy 
a 25 % ve směru příčném.

Při precizní aplikaci hrají klí-
čovou roli aplikační ramena. 
Postřikovače Agrifac používají 

ramena J-boom se zavěšením ve 
tvaru půlměsíce a  nevyžadující 
složitý vyvažovací systém. Ra-
mena jsou robustní (ve všech 
záběrech jsou dodávána v ocelo-
vém provedení), mají kulatý 
profil nosníku a  vyznačují se 
stabilitou i při vysokých pracov-

ních rychlostech. Při transportu 
mají ramena kompaktní rozmě-
ry a nezasahují nad kabinu.

Pro udržování stabilní výšky 
ramen nad porostem se použí-
vají čtyři až osm radarových 
senzorů. Jejich výhodou proti 
běžnějším senzorům ultrazvu-
kovým je vyšší přesnost měření 
a  vyšší dosah, podpořený níz-
kou závislostí na vlhkosti vzdu-
chu, prachu a  obdobných pře-
kážkách, které kvalitu přenosu 
signálu ovlivňují. Radarové sen-
zory jsou také schopné přes po-
rost „dohlédnout“ až na půdu 
a  tím nabízejí vyšší přesnost 

a  omezení možných kolizních 
stavů ramen v členitém terénu. 

Postřikovače Agrifac je možné 
vybavit též unikátními rameny 
Agrifac AirFlowPlus, která díky 
vzduchové podpoře s ventiláto-
ry umístěnými ve vzdálenosti 
pouhých tří metrů zabezpečují 
vynikající pokryvnost plodin 
a současně snižují úlet postřiku 
i  v  méně příznivých podmín-
kách aplikace. 

Pulzně-šířková 
frekvenční modulace

Vpravdě revoluční je systém 
StrictSprayPlus PWFM, což je 
pulzně-šířková frekvenční mo-
dulace, u níž se mění jak poměr 
mezi otevřením a zavřením řídi-
cího ventilu každé trysky, tak 
frekvence, při níž modulace pra-
cuje (až 100 Hz). Změny frek-
vence řeší jeden z hlavních nedo-
statků klasické PWM modulace, 
která většinou funguje dobře při 
otevření ventilů mezi 50 a 100 % 
a slabiny může mít i při kompen-
zaci obvodové rychlosti ramen 
během zatáčení postřikovače. 
Pokud je doba otevření ventilů 
krátká a rychlost jízdy velká, pak 
klasická pulzní modulace přiná-
ší nepřesnosti v aplikaci. 

U systému StrictSprayPlus se 
frekvence mění s  ohledem na 
vazbu mezi hektarovou dávkou 
a  rychlostí jízdy. Jakmile by při 
určité frekvenci začala ujetá 
vzdálenost s  uzavřeným venti-
lem ovlivňovat kvalitu postřiku, 
dojde ke zvýšení frekvence. Tím 
se ona vzdálenost zkrátí. Použi-

tá frekvence se mění v  hodno-
tách od 10 do 100 Hz a díky to-
mu může být pulzní rozsah ote-
vření ventilů každé z  trysek od 
10 do 100 %. 

Nadstavbou pro systém Strict-
SprayPlus je DynamicDose-
Plus, tedy řešení, kdy je variabil-
ní aplikace pesticidů prováděna 
s využitím proměnlivého dávko-
vání v každé z trysek. Minimální 
rastr, v němž je možné provádět 
změnu dávky, je 25 x 25 cm, a to 
je ve srovnání s konkurencí uni-
kátní přesnost. 

Různé kapky, stejná dávka

Zajímavý je též systém High-
TechAirPlus, který zajišťuje kon-

stantní a snadno nastavitelnou 
velikost kapek. Jedná se o  po-
kročilý systém míchání vzdu-
chu a  kapaliny, který mísí po-
střikovou kapalinu a  vzduch 
přímo v trysce. Nastavením po-
měru mezi tlakem kapaliny 
a  vzduchu lze měnit velikost 
kapek a zároveň udržovat kon-
stantní dávkování (l/ha). Od 
50 l/ha až do 750 l/ha a od velmi 
jemných (VF) až po ultra hrubé 
(UC) velikosti kapek nabízí 
HighTech AirPlus kompletní fle-
xibilitu a přesnost v jednom sys-
tému. 

Systém HighTechAirPlus ne-
jen zaručuje konzistentní veli-
kost kapek, ale také vyniká 
v  udržování stabilního a  rov-

noměrného úhlu rozstřiku. Na 
rozdíl od mnoha konvenčních 
trysek zůstává úhel rozstřiku 
trysek HighTechAirPlus kon-
stantní i při změně tlaku. Sys-
tém je k  dispozici v  konfigu-
racích s  třímetrovými nebo 
1,5metrovými sekcemi nebo 
s individuálním ovládáním try-
sek StrictSprayPlus.

Cílí jen na plevele

Uživatelsky zajímavý je též 
inovativní systém AICPlus, kte-
rý umí pomocí kamer a učícího 
se softwaru rozlišovat plevele od 
širokořádkově pěstovaných kul-
turních plodin a  následně pro-
vádět bodový postřik. Kamery 
jsou namontovány po celém zá-
běru ramen s rozestupem po jed-
nom metru, skenují pole v reál-
ném čase a  software rozlišuje 
mezi plodinou a  plevelem na 
základě tvaru, struktury, barvy 
a kontrastu.

Systém AICPlus pracuje ve 
dvou režimech. Green on Brown 
detekuje a  postřikuje plevele 
před vzejitím plodiny nebo po 
sklizni, případně umožňuje cíle-
nou aplikaci na řádky kulturní 
plodiny. Green on Green rozli-
šuje plevel od kulturní rostliny 
i ve stojatých porostech (zatím 
je to možné jen pro určité plo-
diny).

Díky systému AiCPlus se po-
střikuje pouze tam, kde je sku-
tečně plevel, přičemž systém 
StrictSprayPlus zajistí přesné 
dávkování v již uvedeném rastru 
25 x 25 cm.

Aby výše uvedené precizní sys-
témy aplikace mohly fungovat, 
je nezbytná plná cirkulace po-
střikové kapaliny až k  tryskám, 
která začíná již při plnění nádr-
že, čímž zabraňuje tvorbě usa-
zenin (systém GreenFlowPlus). 
Tvar nádrže a sací bod navíc za-
jišťují, že v nádrži nezůstává té-
měř žádná kapalina (99,99 % 
kapaliny určené k  postřiku je 
použito).  

Významné postavení v mini-
malizačních technologiích za-
ujímají tzv. krátké diskové 
podmítače. Nesené podmíta-
če Terradisc s  pracovními zá-
běry 3, 3,5 a 4 m jsou osazené 
tvarovanými disky o  průměru 
580 mm s roztečí disků 12,5 cm. 
Kompaktní rám je charakteris-
tickým znakem podmítačů 
Terradisc. Otevřená konstruk-
ce rámu pro kontrolovatelnost 
pracovních orgánů z  kabiny 
řidiče. Závěs podmítače je na-
stavitelný v  různých polohách 

podle traktoru a podmínek na-
sazení.

Systém Twin Arm – uchycení 
dvou disků na jedné široké pří-
rubě. Tím jsou disky vždy stabi-
lizované v požadované pracovní 

poloze bez možnosti stranového 
výkyvu při práci v  těžkých pů-
dách a  vysoké hloubce zpraco-
vání. Úhel uložení disků umož-
ňuje vtažení disků do půdy 
i  v  těžkých a  suchých podmín-

kách. Sklon a tvar disků garan-
tují dokonalé promíchání půdy 
s rostlinnými zbytky.

Dlouhodobě ověřeno – bez-
údržbové jištění disků proti ka-
menům uložené ve čtyřech gu-
mových tlumičích. Velký prů-

měr tlumičů (40 mm) umožňu-
je dostatečný výškový výkyv 
disků. Po překonání překážky je 
každý disk automaticky vsunutý 
zpět do pracovní polohy. Vý-
sledkem je nepřetržitá ochrana 
nevyžadující údržbu!

Opěrné a utužovací válce pře-
náší hloubkové vedení disků. 
Hydraulický systém pro rychlé 
a  snadné nastavení pracovní 
hloubky. Mechanismus slouží 
současně i pro přenos dodateč-
ného zatížení disků od válce. 
Jistá práce i v těžkých a suchých 
půdách. Levý i pravý vnější disk 
je pro rovnoměrný horizont 
zpracované půdy po celém zá-
běru samostatně výškově nasta-
vitelný. Pro uspokojení poža-
davků všech zákazníků je mož-
né podmítač osadit odpružený-
mi pruty nebo různými typy 
válců (segmentový Conoroll, 
gumový mačkací, tyčový, řeza-
cí). Stranové usměrňovací kryty 
a výstražné tabulky s osvětlením 
jsou v základní výbavě stroje.

Ing. Zdeněk Bílý
A. Pöttinger, spol. s r. o.

Unikátní systémy postřikovačů Agrifac

Podmítače vyrobené ve Vodňanech

Společnost Agrifac se hrdě označuje za „Masters of Spraying“ (mistry 
postřiku) a klade si za cíl vyvíjet nejpokročilejší postřikovací technologie 
na světě. Proto tvoří a používá systémy, které preciznost a účinnost aplikace 
posunují na vysokou úroveň. Nejde přitom jen o precizní ovládání trysek či 
udržování výšky ramen nad porostem, nebo variabilní aplikaci. Pro 
optimální funkci postřikovače je nutná souhra vícero konstrukčních celků, 
mezi nimiž je podstatná i konstrukce podvozku a zavěšení ramen. 

Při zakládání porostů se stále více využívají technologie, které se označují 
jako minimalizační nebo konzervační. Konečným cílem zemědělce je 
urovnané seťové lůžko a založení stejnoměrného porostu. Výhodou u těchto 
technologií je především zvyšování obsahu organické hmoty v půdě, 
zlepšování půdní struktury, lepší hospodaření s půdní vláhou a udržení 
výnosu plodin při možné redukci přímých nákladů.

Nejvýkonnějším postřikovačem Agrifac je model Endurance 8000. Na 
Agritechnice byl vystaven jak s kultivačními pneumatikami (levá strana 
postřikovače), tak flotačními, které jsou vidět na fotografii Foto Luboš Stehno

Ukázka funkce systému StrictSprayPlus. Postřikovač zatáčí doleva 
a obvodová rychlost ramen se proto zvyšuje směrem zleva doprava. 
Směrem zleva doprava se proto zvyšuje i frekvence, průtočné množství 
a doba otevření ventilů. Co zůstává stabilní, je řádek s označením OFF 
distance, tedy vzdálenost, jakou daná tryska urazí během doby, kdy je 
ventil zavřený Foto Luboš Stehno

MountainMaster je doplňková výbava, která využívá individuálně 
ovládané hydraulické válce na každém náboji kola k plné kompenzaci 
svahů až do 20 % ve směru jízdy a 25 % ve směru příčném Foto Luboš Stehno

Terradisc jsou při zpracování půdy do hloubky od 3 do 15 cm vhodné 
především pro podmítku a přípravu seťového lůžka Foto archiv firmy

Luboš Stehno
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Technické parametry stroje

Terradisc 3001 3501 4001
Pracovní záběr (m) 3,0 3,5 4,0
Dopravní šířka (m) 3,0 3,5 4,0
Dopravní výška (m) 1,6 1,6 1,6
Dopravní délka (m) 3,2 3,2 3,2
Počet disků 24 28 32
Základní hmotnost (kg) 1 470 1 660 1 910
Min. výkon traktoru (k) 95 115 135
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Mohl byste na úvod předsta-
vit odbor ekonomiky, řízení, 
sociologie a informatiky Čes-
ké akademie zemědělských 
věd?

Jak už sám název napovídá, 
odbor se věnuje ekonomice říze-
ní, sociologii a  informatice. 
Možná jeden obor v názvu není 
zmíněn, a to právo a právní ob-
last. Na vše je přitom pohlíženo 
z  pohledu zemědělství. Takže 
bavíme-li se o ekonomice, baví-
me se o zemědělské ekonomice, 
kdy studujeme dopady různých 
politik na zemědělství, a  neje-
nom zemědělství, ale vlastně ce-
lý agrobyznys v  tomto pojetí. 
V  oblasti řízení jde především 
o  management podniků, lidské 

zdroje, sociologii. Zde se i v těch-
to oborech jedná o rurální socio-
logii a  informatiku a  právní as-
pekty, opět spojené se zeměděl-
stvím. Tak jako jsme členy Ev-
ropské unie, tak tato oblast je 
rovněž velice podstatná.

Podílíte se tedy i na přípravě 
různých dokumentů pro poli-
tiky nebo OECD?

Ano, přesně tak. Nařízení, pří-
padně vyhlášky, či zákony, které 
se připravují na Ministerstvu 
zemědělství a  které jsou před-
mětně relevantní k  našemu od-
boru, tak připomínkujeme, ale 
rovněž, když hovoříme o bioeko-
nomice, vytváříme určité pod-
klady pro řídicí správu. Myslím, 
že přístup z  hlediska politiky je 

efektivní. Snažíme se vytvořit 
podklady pro rozhodování, kte-
ré jsou založené na evidence ba-
sed policy neboli rozhodování 
založené na datech. V  oblasti 
bioekonomiky jsme vloni v prů-
běhu letního období připravova-
li dokument, který mapoval stav 
bioekonomiky v  českém země-
dělství a perspektivy budoucího 
vývoje v  různých scénářích, al-
ternativách, které lze do bu-
doucna očekávat i  vzhledem 
k nastavení zemědělské politiky. 
Zároveň tento dokument slouží, 
část je tomu věnována, i  jako 
východisko k  tomu, aby Česká 
republika dokázala zaujmout 
své postavení k  bioekonomice 
tak, aby využívala své přednosti 
a potenciál, který má.

Bioekonomika je velmi širo-
ký obor. Mohl byste říct ně-
které konkrétnější závěry vaší 
studie?

Samozřejmě bioekonomika má 
širší rozsah než samotné země-
dělství. Bioekonomika se zabý-
vá ekonomickými systémy, kte-
ré udržitelně využívají biologic-
ké zdroje. Zde na prvním místě 
budu jmenovat právě rostliny, 
zvířata, ale potom i mikroorga-
nismy a biomasu k produkci vý-
stupů, které jsou využívány 
v oblasti potravin, krmiv, to je to 
zásadní, co se zemědělství týká. 

Ale potom to jsou i určité vedlej-
ší produkty v rámci zemědělské 
produkce. Z  hlediska diverzifi-
kace se pak můžeme bavit 
i o energii, chemikáliích, hnoji-
vech a podobně.

Co se týká dalšího rozvoje, 
před tímto oborem se otevírá 
zřejmě obrovský prostor?

Já myslím, že je zcela zásadní 
i  z  hlediska strategie, která se 
utváří na evropské úrovni. Jestli-
že chceme jít více environmen-
tální cestou, zřejmě se z ní nebu-
de toliko uhýbat, bioekonomika, 
která se snaží udržitelně naklá-

dat s  biologickými zdroji, které 
jsou obnovitelné, a  klade důraz 
i  na cirkularitu. Když to velice 
zjednoduším, tak co největší vy-
užití suroviny, to je co nejmenší 
zbytky, zvyšuje efektivnost a pro-
duktivitu. Na to budou navázány 
nové technologie, které dále bu-
dou posunovat produkční po-
tenciál a produktivitu jako tako-
vou. Takže ani nelze stát mimo, 
ale je třeba využívat především ty 
nové technologie, tak aby nás to 
posouvalo dál a byli jsme konku-
renceschopní. To je do budoucna 
zcela zásadní.

Bude asi potřeba, aby tento 
obor měl určitou podporu? 

Samozřejmě, určitá účelná pod-
pora je na místě. Jelikož se baví-
me například o nových technolo-
giích, tak tyto nové technologie 
z hlediska investiční náročnosti, 
mohou být na straně zdrojů 
omezujícím faktorem rozvoje. 
Tudíž dobře zacílená podpora 
by dokázala tento rozvoj dále 
podpořit. 

Využívat své přednosti a potenciál
Udržitelné využívání biologických zdrojů pro produkci potravin, 
krmiv a dalších produktů je považováno za klíčovou pro budoucí 
konkurenceschopnost a environmentální strategii v Evropě. Právě tuto 
oblast mimo jiné přiblížil Lukáš Čechura, předseda odboru ekonomiky, 
řízení, sociologie a informatiky České akademie zemědělských věd a editor 
časopisu Agricultural Economics a děkan Provozně ekonomické fakulty 
České zemědělské univerzity, který přijal pozvání do TV Zemědělec. 
Rozhovor si můžete poslechnout i v podcastu Zemědělec a jeho 
podstatnou část přináší na svých stránkách i týdeník Zemědělec.

Zuzana Fialová

Lukáš Čechura, předseda odboru ekonomiky, řízení, sociologie 
a informatiky České akademie zemědělských věd a editor časopisu 
Agricultural Economics a děkan Provozně ekonomické fakulty České 
zemědělské univerzity Foto Zuzana Fialová

Agrocoop-poľnohospodársko-
-výrobné družstvo je na mape 
úspešných podnikov pôsobia-
cich v produkcii rastlinných ko-
modít dobre zapísané. Družstvo 
vzniklo v obci Hul v roku 1990 
po rozpade bývalého JRD Žita-
va, v regióne skôr známeho ako 
„RVHP“, keďže zahŕňalo chotá-
re obcí Radava, Vlkas, Hul 
a Podhájska a za dosiahnuté vý-
sledky už získalo niekoľko oce-
není v rôznych súťažiach. V sú-
ťaži Top Agro za rok 2024 obsa-
dilo prvú priečku v  kategórii 
poľnohospodárskych družstiev 
hospodáriacich v  produkčných 
oblastiach.

Takisto je podnik známy tým, 
že už viac ako 20 rokov organi-
zuje Deň poľa repky v spoluprá-
ci s  osivárskymi firmami, Čes-
kou zemědělskou univerzitou 
(dlhé roky s uznávaným odbor-
níkom prof. Vašákom), Sloven-
skou poľnohospodárskou uni-
verzitou a  v  súčasnosti so spo-
ločnosťou Chemos, kde sa 
stretávajú odborníci a  pestova-
telia tejto významnej plodiny zo 
širokého okolia. Čo takéto po-
dujatie prináša samotnému 
podniku? „Je to pre nás veľká 
skúsenosť. Vidíme prakticky 
všetky nové hybridy repky, ktoré 
sa dostanú na slovenský trh. 
Kaž doročne si vyhodnotíme vý-

sledky prezentovaných odrôd 
v našich podmienkach a na bu-
dúci rok si vyberáme tie najlep-
šie,“ hovorí predseda družstva 
Ing. Peter Vojtek, ktorý už 
16.  rok stojí na čele podniku, 
a  dodáva: „Niektoré odrody si 
nechávame aj desať rokov, iné 
len dva tri. Šľachtitelia pri tejto 
plodine veľmi rýchlo napredujú 
a niekedy je aj pre mňa prekvape-
ním, koľko nových odrôd prine-
sú. V  praxi takéto počty odrôd 
ani nevieme využiť. Myslím, že 
by sa možno jednotlivé firmy 
mohli upriamiť na nejaké tri, šty-
ri hybridy, z ktorých by si dokáza-
li poľnohospodári ľahšie vybrať.“

S pestovaním repky sa spájajú 
aj problémy v  oblasti ochrany 
proti škodcom, odkedy vstúpil 
do platnosti zákaz používania 
chlorpyrifosu a  thiaclopridu 
v EÚ. „To, čo nám zostalo, nepo-
stačuje, a  preto musíme najmä 
pri počiatočnom štádiu vývoja 
repky znásobiť počet postrekov 
a  vstupov do porastu. Keď sa 
však podarí porast dobre zalo-
žiť, je repka pre podnik spoľahli-
vým zdrojom prvých peňazí 
v sezóne. 

Okrem spomenutej repky Ag-
rocoop pestuje pšenicu mäkkú 
aj tvrdú, kukuricu a  slnečnicu. 
Za vynikajúce výsledky hospo-
dárskeho roka 2024 vďačia 

súhre pozitívnych faktorov, kto-
ré spoločne vytvorili celkový 
ekonomický obraz. Podarilo sa 
zasiať v agrotechnickom termí-
ne, ošetrenia boli realizované 
v optimálnej fáze, výživa aj hno-
jenie boli presne dávkované. 
Výsledky úrody v uvedenom ro-
ku boli zmiešané, ale podnik 
dokázal efektívne pracovať 
s  kvalitou a  realizačnými cena-

mi. Napríklad úroda kukurice 
v  predchádzajúcom roku dosa-
hovala 10 ton na hektár, pričom 
v lepších lokalitách aj 14 ton na 
hektár. Pšenica dosiahla nižšie 
úrody, ale mala dobrú realizač-
nú cenu. 

Úspešné hospodárenie poľ-
nohospodárskeho podniku zá-

visí od viacerých faktorov, kto-
ré nikdy nie sú stabilné, alebo 
vopred dané. Realizačné ceny 
za svoje produkty v  Agrocoop 
p.v.d. Hul dokážu ovplyvniť 
najmä termínom predaja, na 
čo má podnik k dispozícii skla-
dovacie priestory prakticky na 
celú úrodu a  všetky potrebné 
zariadenia (čističku, sušičku aj 
moričku osiva): 

„Počas plánovania nasledu-
júceho roka si stanovíme, aké 
ceny by sme chceli dosiahnuť. 
Nie sme nútení predávať oka-
mžite a  tým pádom si vieme 
na vhodnú cenu počkať. Pô-
vodný plánovaný hospodársky 
výsledok pre rok 2024 bol sta-
novený na 14 000 eur. Skutoč-

ný zisk pred zdanením však 
prekročil 90 000 eur.“ 

V roku 2025 sa ukázali takmer 
opačné trendy: Vyššie úrody 
a špičková kvalita pšeníc, výraz-
ne nižšie úrody kukurice. Na-
priek vysokej kvalite a  úrode 
obilnín však ceny na trhoch 
prudko klesli; tvrdá pšenica sa 
klesla z 300 eur/t na 220 eur/t 
a mäkká pšenica zo 200 eur/t na 
približne 180 eur/t. K  tomu sa 
trvale zvyšujú ceny energií, čo 
v  konečnom dôsledku tiež vý-
razne ovplyvní výsledok.

Zameranie na rastlinnú výro-
bu s výkonnou technikou s naj-
modernejším vybavením nevy-
žaduje vysoké počty zamest-
nancov. Agrocoop funguje ako 
jedna veľká rodina a  to nielen 
pre menší počet ľudí, ale aj pre-
to, že ako v jednom z mála druž-
stiev, sú všetci zamestnanci aj 
jeho členmi. Každý má jeden 
hlas a  zamestnanci sú stabilní. 
„Každý vo výrobe vie robiť všet-
ko a každému záleží na výsled-
ku. Často si veci aj sami naštu-
dujú a  musím byť pripravený 
odpovedať na ich konkrétne 
otázky a detaily postupov, ktoré 
ich zaujímajú,“ hovorí predseda 
a  vysvetľuje: „Takisto každý vie 
obsluhovať všetky stroje na po-
liach aj v  skladoch. Je to veľká 
výhoda, pretože nemusím roz-

mýšľať, koho na ktorý stroj posa-
dím. Zároveň tu má každý zod-
povednosť za stroj, na ktorom 
pracuje. Naším krédom v oblasti 
techniky je: „pokazený stroj nee-
xistuje“. Ak je stroj pokazený, 
musí byť uvedený do funkčného 
stavu, aby mohol byť kedykoľvek 
použitý.“ Svoj význam má aj do-
konalá znalosť obhospodarova-
ného chotára: „Chlapci ho majú 
celý ,,prečítaný“, poznajú každú 
piaď zeme, vedia si poradiť sami 
na mieste. Aj ja sám som si za 
40 rokov práce na družstve pre-
šiel celým výrobným procesom 
a nič ma už tak ľahko nezasko-
čí,“ vyzdvihuje význam vedo-
mostí a skúseností Peter Vojtek, 
ktorý sa neobáva ani o nástup-
níctvo vo vedení podniku. Dcé-
ra Petra Chromčová sa už dnes 
pripravuje na vedenie ekono-
mického  úseku pod vedením 
skúsenej dlhoročnej ekonómky 
podniku Anny Zajíčkovej a syn 
Patrik má na starosti výrobu. 
Pokračujú tak v  rodinnej tradí-
cii, kde sa celá rodina venuje 
poľnohospodárstvu už niekoľko 
generácií.

O vzťahu k práci na poli hovorí 
sám za seba status na sociálnej 
sieti Agrocoopu: „Naša žatva je 
ako symfónia, kde všetky nástro-
je (zamestnanci) hrajú v  súlade 
a  dirigent (manažér) udržuje 
tempo a harmóniu. Celý orches-
ter (firma) sa zomkne a  vytvára 
nádhernú hudbu (výsledok prá-
ce). Každý nástroj má svoju vlast-
nú úlohu a bez neho by celková 
symfónia bola nedokonalá.“

Malvína Gondová

Žatva je ako dokonalá symfónia

Porada vedenia s ekonomickým úsekom. Sprava: Ing. Peter Vojtek, 
Ing. Petra Chromčová, Ing. Patrik Vojtek a Anna Zajíčková
 Foto Malvína Gondová

V Agrocoop p. v. d. Hul vládne súhra a zodpovednosť, každý pozná svoju úlohu
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